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های زیر را مشخص کنید.یا نادرستی عبارتی درست-1

  ادرستن رست د های سازنده یک عنصر، جرم یکسانی دارندتما الف(

  ادرستن درست  های هر عنصر به عدد اتمی آن وابسته است.واص شیمیایی اتمخب( 

  ادرستن درست  ی می شود.های ناپایدار، ماندگار نیست و با گذشت زمان متلاشسته ایزوتوپهج( 

  ادرستن درست  های هیدروژن بیشتر است.در طبیعت از سایر ایزوتوپ H21رصد فراوانی دد( 

اب کنید.پرانتز انتخ لرا از داخ کلمه مناسبخالی جاهای برای -2

 ر تفاوت دارند.با یکدیگ (یفیزیک –ی خواص )شیمیایی یکسانی دارند، اما در برخ فیزیکی( – ی یشیمیا)یم خواص زهای منییزوتوپا الف(

 است. پایدار( –وتوپ تا چه اندازه )پرانرژی دهد که آن ایزم عمر هر ایزوتوپ نشان میین (ب

 پرتوزا هستند. ناپایدار( –های )پایدار ج( ایزوتوپ

Fe56های عنصر آهن با نماد شیمیایی د( اتم
 ( نوترون هستند. 22 – 03دارای تعداد )  26

nEصری به صورت نهای عیزوتوپا-0
26  ،nE

nEو  25
nEهستند. اگر  24

پایدارترین ایزوتوپ باشد، عدد اتمی این عنصر را به دست آورید؟ 24

به سؤالات پاسخ دهید. نآتوجه به دهد. با های کربن را نشان میهای جدول زیر ایزوتوپداده-4

 C106 13-بنکر C116 11-ربنک C126 12-کربن C13
 14-کربن C146 10-کربن 6

 سال 30/5 پایدار پایدار از ثانیه رکمت از ثانیه رکمت عمرنیم

 ناچیز 138/1 % 98/89 % اختگیس اختگیس فراوانی در طبیعتدرصد 

 ها وجود دارد؟هایی میان این ایزوتوپچه شباهت (الف

 ها وجود دارد؟هایی میان این ایزوتوپتفاوتچه  ب(

 هاست؟ز اتم کربن، مخلوطی از کدام ایزوتوپج( یک نمونه طبیعی ا

 پایدارترین و ناپایدارترین ایزوتوپ کدامند؟د( 

 زوتوپ هستند؟یهای کربن، رادیوا( کدام ایزوتوپهـ

ر است؟تشدر طبیعت بی 12-کربن زوتوپو( چرا درصد فراوانی ای

دهد.را در یک نمونه طبیعی از آن نشان می منیزیم هایشمار تقریبی اتم زیرشکل -5

Mg24
12

Mg25
12

Mg26
12

 

 و جدول زیر را کامل کنید. منیزیم را حساب کنید های درصد فراوانی ایزوتوپ الف(
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 فراوانیدرصد  الکترونتعداد  اتمیعدد  جرمیعدد  

Mg24
     42-نیزیمم 12

Mg25
     52-نیزیمم 12

Mg26
     22-نیزیمم 12

 ب( کدام ایزوتوپ پایدارتر است؟

دهد.های ناپایدار را نشان میهای پایدار و رنگ قرمز ایزوتوپزرد ایزوتوپرنگ  دهد. دادی از عناصر را نشان میای تعهسته ایداریپزیر، نمودار کل ش-2

 ایزوتوپ است؟ فلوئور دارای چند الف(

یا از دست دادن  وتروننرسیدن به پایداری نیاز به گرفتن برای  23-ب( فلوئور

 دارد؟ وترونن

 های نیتروژن پایدار هستند؟کدام یک از ایزوتوپ ج(
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 سؤالات:پاسخ 

 درست    ج( درست    د( نادرستدرست     ب( نا الف(-1

    03د(      ناپایدار ج(     ایدارپب(      یمیایی، فیزیکیش الف(-2

n24 دو برابر عدد اتمی خواهد بود. پسایزوتوپ دارای تعداد نوترون برابر با تعداد پروتون است. بنابراین عدد جرمی ان ایدارترین پ-0 و در2

n 12  

 تیجه خواص شیمیایی مشابهی دارند.های آنها برابر است و در نها و الکترونمگی دارای عدد اتمی یکسانی هستند و تعداد پروتونه (الف-4

 خی خواص فیزیکی آنها با هم متفاوت است.های آنها با هم فرق دارد و در نتیجه عدد جرمی انها با هم فرق دارد  و در نتیجه برعداد نوترونت (ب

 10-و کربن 12-های پایدار است یعنی کربنخلوطی از ایزوتوپمج( 

 13-ربنکناپایدارترین   و    12-: کربنپایدارتریند( 

 14-، کربن11-، کربن13-های ناپایدار، رادیوایزوتوپ هستند. کربنیزوتوپا( هـ

ون پایداری آن از همه بیشتر است.چو( 

  الف(-5

 فراوانیدرصد  الکترونتعداد  اتمیعدد  جرمیعدد  

Mg24
 42-نیزیمم 12

24 12 12 %
28 100 8035

  

Mg25
 52-نیزیمم 12

25 12 12 / %
3 100 8 535

 

Mg26
 22-نیزیمم 12

22 12 12 / %
4 100 11 535

 

 24-نیزیممب( 

 F20و  F16  ،F17 ،F18 ،F19نج ایزوتوپ پ الف(-2

 دارای نوترون اضافی است و باید نوترون آزاد کند تا به پایداری برسد.  23-( فلوئورب 

 N15و  N14 ج(


